

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Филипюк Алеси Олеговны

на тему: «**Развитие форм государственно-частного партнерства через корпоративную социальную ответственность**»,

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

Сфера жилищно-коммунального хозяйства (ЖКХ) является весомой составляющей обеспечения социального-экономического развития государства. Современное технико-экономическое состояние предприятий ЖКХ не является удовлетворительным, характеризуется низким качеством предоставленных населению услуг, высокой степенью износа основных средств. Это подтверждает насущную необходимость изменения модели и инструментов управления объектами ЖКХ, привлечение дополнительных инвестиций в отрасль, реструктуризации и комплексного реформирования сферы ЖКХ. Чем существеннее участие частного сектора в области предоставления коммунальных услуг, тем значительнее должна становиться роль государства, изменяющие свои функции с управляющей на контролирующую и регулирующую.

Автором было рассмотрено развитие форм государственно-частного партнерства (ГЧП) через корпоративную социальную ответственность (КСО).

Особое внимание следует уделить организационно-экономическому механизму, который, в отличие от существующего, направлен на формирование алгоритма управления развитием форм ГЧП через КСО с целью повышения качества управления социально-экономическими процессами в сфере ЖКХ.

Следует отметить схему управления формами ГЧП в сфере ЖКХ на основе совершенствования существующей системы управления ГЧП в ЖКХ с целью стратегического планирования развития жилищно-коммунальной инфраструктуры на государственном и муниципальном уровнях с привлечением внебюджетных источников финансирования

Заслуживает внимания рекомендации по внедрению перспективных форм ГЧП в сфере ЖКХ, которые, в отличие от имеющихся, раскрывают процесс реализации ГЧП через компоненты КСО, способствуют развитию жилищно-коммунальной инфраструктуры и улучшению качества предоставления жилищно-коммунальных услуг населению на примере ГП «Вода Донбасса».

Достижение цели и выполнение задач диссертации осуществлялось путем комплексного применения общенаучных и специальных методов исследования: метода научной идентификации; семантического метода; монографического,

анализа и логического обобщения; экономико-математического, экспертного, метода анкетирования; дедукции и индукции, синтеза; логического обобщения.

Следует отметить, что в автореферате присутствуют некоторые замечания и дискуссионные вопросы, а именно:

1. На стр. 8 автореферата автором дан анализ зарубежного опыта применения форм ГЧП в сфере ЖКХ, однако, из текста автореферата непонятно опыт каких зарубежных стран следует применить в сложившихся условиях на территории Донецкой Народной Республики.

2. На стр. 7 автореферата дана классификацию форм ГЧП (таблица 1), которая, в отличие от существующих, выделяет сферу реализации КСО, однако из таблицы непонятно о какой сфере КСО идет речь.

В целом структура и содержание автореферата Филипюк Алеся Олеговны на тему: «Развитие форм государственно-частного партнерства через корпоративную социальную ответственность» соответствуют установленным требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Предлагаемые автором рекомендации достаточно обоснованы и аргументированы. Всё это позволяет сделать заключение о том, что Филипюк Алеся Олеговна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.н.: менеджмент).

Я, Аничкина Ольга Александровна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук
(08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами -
АПК и сельское хозяйство)),
к.э.н., доцент, директор Института экономики,
менеджмента и права Московского государственного
университета технологий
управления им. К.Г. Разумовского (ПКУ)

 О. А. Аничкина

*Подпись к.э.н., доцента Ольги Александровны Аничкиной заверяю:
Заместитель департамента правового и кадрового обеспечения
ФГБОУ ВО МГУТУ им. К.Г. Разумовского (ПКУ)*

Ачмизова Н.М.

Почтовый адрес: 115088, г. Москва, ул. Шарикоподшипниковская д.6/14, кв. 11
Тел.: 8-965-30-00-78

e-mail: o.anichkina@mgutm.ru, f-1980@yandex.ru

